

Трудолюбия ему не занимать



ВИКТОРА Митрофанича Доронина в Высоком — центральной усадьбе колхоза им. Кирова — знают все. В 1960 году после демобилизации из рядов Советской Армии работал в колхозе рядовым тружеником. В 1962 году Виктор уже механизатор широкого профиля, ему доверили гусеничный трактор. И с этого времени он не изменяет своей выбранной профессии. За высокие производственные показатели одиннадцать раз награждался почетными грамотами РК КПСС, райисполкома и правления колхоза. Вот уже несколько лет подряд механизатору вручается нагрудный значок «Победитель социалистического соревнования».

Около двадцати лет проработал Виктор Митрофанович в полеводстве. Разными были они для него. Но при любых погодных условиях в соревновании на вспашке зяби и весеннем севе среди трактористов хозяйства всегда занимал ведущее место.

— Большие изменения произошли на селе с тех пор, когда я заработал свой первый рубль, — рассказывает он. — На смену старой технике пришла новая, усовершенствованная. Земля стала больше получать удобрений. А как изменился внешний облик села: построены каменная двухэтажная контора правления колхоза, школа, интернат, мастерские, появилась длинная улица удобных жилых домов, где живут специалисты и колхозники.

Прав механизатор. Но к его словам нужно добавить,

что за последние годы в хозяйстве совершенствуются методы работы в сельскохозяйственном производстве. Большое внимание уделяется безнарядной системе труда. В прошлом году Виктор Митрофанович возглавлял одно из безнарядных звеньев. Результаты получены неплохие. С площади более 600 га собрано по 19 центнеров зерна с гектара. Хлеб убрали вовремя, напахали полностью зябь.

Перед концом рабочего дня я встретился с пе-

редовым механизатором. Он руководил вывозкой культураторов в поле. У всех руководителей колхоза на хорошем счету.

— В основном вся почвообрабатывающая техника на пашне, — говорит он, — ждем сигнала агронома, чтобы выехать на пришивку влаги. Нынче поставили задачу — получить по 20 центнеров зерна с гектара.

Хочется сказать еще и вот о чем. Виктор Митрофанович воспитал себе надежную смену, привил любовь к технике сыну Николаю. Он тракторист,

В. ПРОКОПЬЕВ.



Пятилетку за четыре года — так поработал в лесоучастке коммунист Владимир Тимофеевич Борисов. Какую он только не изготавливал за 20 лет столярской работы мебель: этажерки, комоды, шифоньеры, стулья. В последние годы делает современные удобные кресла (на снимке). Своим совершенным знаниям деревообрабатывающих станков, богатому опыту Владимир Тимофеевич — столяр пятого разряда — находит применение не только на своем, но и на других участках, там, где требуется настоящий мастер.

На снимке: В. Т. Борисов.

Фото В. Кузнецова.



ОКОЛО 20 лет работает Нина Николаевна Сафонова дояркой Богословской молочнотоварной фермы колхоза им. XXII съезда КПСС.

В судьбе этой женщины нет ничего особенного. Окончила сельскую школу, трудилась в колхозе. В 1964 году впервые перешагнула порог Богословской МТФ. Это было время, когда в хозяйстве внедрялась ставка на дальнейшее интенсивное развитие молочного производства. На ферме чувствовалась нужда в кадрах.

— Хочешь быть дояркой? — спросил Нину заведующий фермой. — Да, — ответила она.

— Нелегко было на первых порах, — признается она. — Не хватало мастерства, опыта. Успокаивали подруги. — Ничего, Нина, со временем все получится.

Прошли годы. О Сафоновой заговорили, как о лучшей доярке колхоза. К ее советам стали прислушиваться. А секретов в ее работе никаких не было. Трудилась добросовестно, неутомимо. Есть у Нины Николаевны одна замечательная черта — быть там, где трудно. Личным примером воспитывает она у молодых доярок добросовестное отношение к труду, правильно му уходу за животными. Не случайно, что многие работницы, впервые пришедшие на ферму, всегда прислушиваются к советам «тети Нины». Ей верят, на нее равняются.

Памятным был для нее 1973 год. В это время в

районе широко развернулось социалистическое соревнование передовых хозяйств. В числе них, Ниине Николаевне, доярок хозяйств. В числе них, Ниине Николаевне,

ли орден Трудового Красного Знамени.

Понятно, что высокая награда обязывает еще производительней трудиться. И это Ниине Николаевне по плечу. На протяжении последних лет она добивается высоких показателей и в соревновании доярок колхозов постоянно занимает ведущее место.

На ее глазах проходила реконструкция молочной фермы. В производство внедрялась современная механизация, вместо деревянных скотопомещений появились каменные, добротные, отвечающие всем требованиям содержания скота. Рядом с ней трудится немало опытных доярок, мастеров машинного доения. Это А. Е. Чарыкова, В. Ф. Митрофанова, В. Д. Сливкина, Т. И. Чарыкова. В их работе главная цель — дать стране больше молочной продукции. По итогам прошлого года Богословская ферма перешагнула трехтысячный рубеж по надоям молока от коровы.

Мне хочется, чтобы Н. Н. Сафонову мы еще не одни год увидели в числе лучших доярок района. Поздравляем ее с наступающим праздником работников сельского хозяйства.



их была Нина Николаевна. По итогам года она надолго по 4000 килограммов молока от фурражной коровы.

Это был рекордный показатель. Имя скромной рядовой труженицы стало известно далеко за пределами района. А когда пе-

как всегда, предоставляется почетное место.

Скромный труд женщины по достоинству оценила Родина. За достигнутые успехи по увеличению производства молочной продукции ей вручи-

В. ЯКОВЛЕВ.



Долгое время трудится на Гагаринской молочно-товарной ферме колхоза «Россия» мастер машинного доения Л. Я. Прусикина. Любовь Яковлевна — человек старательный, трудолюбивый. Если она что-то начала делать, то добьется своего, — так говорят о ней подруги по труду, специалисты хозяйства. В этих словах кроется многое: признание авторитета, которым пользуется доярка, ее мастерства, трудолюбия. На данной ферме первыми в районе получили в нынешнем году 3000 килограммов молока от фуражной коровы. Такой рубеж преодолен и Любовью Яковлевной Прусикиной. На зимнестойловый период она взяла повышенные социалистические обязательства.

На снимке: Л. Я. Прусикина.

Фото Н. Тартынова.



Вот уже несколько лет урожайность зерновых возглавляет безнарядное звено в Высоковском отделении колхоза им. Кирова, звеньевой Василий Алексеевич Трофимчук, коллектив которого неоднократно признавался победителем соцсоревнования среди механизаторов хозяйства. У хлеборобов звена в нынешнем году

урожайность зерновых одна из наивысших в колхозе.

Руководители и специалисты называют звено одним из лучших в колхозе. В этом есть и большая заслуга звеньевого.

На снимке:
В. А. Трофимчук.

Фото П. Тартикова.



Стаж педагогической работы директора Зырянской средней школы Николая Васильевича Стрельцова соответствует пропагандистскому—28 лет.

Ему свойственно самое ответственное и серьезное отношение к этому важному партийному поручению. Николай Васильевич стремится и добивает-

ся полного понимания и усвоения знаний. Изучаемый материал связывает со школьной жизнью.

На снимке: Н. В. Стрельцов.
Фото В. Кузнецова.

С высоким званием!

На эту, несколько необычную линейку, собрались педагоги, учащиеся Зырянской восьмилетней школы, представители партийных и советских организаций. Торжественная линейка была посвящена присвоению Лии Михайловне Вениковой почетного звания «Заслуженный учитель школы РСФСР». Открыл ее директор школы В. П. Субботин.

Затем второй секретарь райкома А. А. Юрлов от имени бюро РК КПСС зачитал приветственное письмо, в котором выражена искренняя благодарность Лии Михайловне за многолетний добросовестный труд, глубокие знания предметов, даваемые учащимся.

Заведующий районным отделом народного образования Н. Д. Ковылин сердечно поздравил Л. И. Веникову с присвоением высокого звания.

— Это третий учитель в районе, — сказал Николай Дмитриевич, — отмеченный Родиной за заслуги в области народного образования.

От имени педколлектива школы тепло приветствовала Л. М. Веникову секретарь партийной ор-

ганизации Г. В. Ананьева:

— Мы очень рады, что рядом с нами работает прекрасный учитель, замечательный человек, любящий детей, отдающий им душу и сердце. От всего сердца поздравляем Вас, Лия Михайловна, и желаем дальнейших успехов в деле воспитания подрастающего поколения!

— Не скрою, для меня присвоение звания «Заслуженный учитель школы РСФСР» Лии Михайловне приятно вдвойне, — сказала А. П. Щеголева. — У нее учились и я учусь педагогическому мастерству. Это поистине настоящий учитель.

Затем поздравила свою первую учительницу Марина Хамидуллина:

— Мы, ученики, счастливы и горды тем, что наша Лия Михайловна заслужила это почетное звание. Поздравляем Вас, от всей души!

С ответным словом к присутствующим обратилась Л. М. Веникова. Она тепло поблагодарила коллектив за признание ее заслуг и заверила, что приложит все знания, опыт, старание для воспитания детей.

В. НИКОЛАЕВА.